

# 我樣樣樣黃香瓜

臺中縣大肚鄉所產的黃香瓜

臺中縣大肚鄉

軟，富有香甜味，營養豐富，是一種消暑良劑。它的栽培是利用第一期水稻的裏作，每年總有多量的生產，對於農友們的家庭經濟，很有幫助。

## (一) 適期的栽培

黃香瓜的栽培時期，要同時考慮到種植適期，並注意栽培後不影響水稻的生長發育。依據本省中部的栽培情形，在第一期水稻將到「乳熟期」，或水稻收穫前十五天栽植為宜。



，播種深度一・五公分。行距和株間距離，要看土質、氣候等酌量變通。一般行距以水稻隔十一十二行，在株間作十五公分寬的畦幅，株距一・五一一公尺。畦幅的寬狹，對於產量有影響。

## (二) 施肥和整地

黃香瓜播種後，水稻到「黃熟期」立即收刈，收穫時注意不要傷害瓜苗。水稻收穫後，用犁犁起兩側土壤，再用鋤頭打碎大土塊作成畦。普通一分地施用硫酸銨八十九斤，過磷酸石灰四十五斤，硫酸鉀三十一四十斤。過磷酸鉀，整地時施在兩側做基肥。硫酸銨做追肥，分做二次施用，施肥時務必在開花前，離根部半尺處掘小穴施用。

## (三) 栽培後的管理

①補植和間苗：播種後三・四天發芽，幼苗出土達二・三公分後，如見有不發芽或發芽不良的，可行補播或補植，但須要選陰天。如有過密的，用「移植錫」掘起，每穴留生育良好的二・三株。

②摘心：栽培甜瓜希望結實繁多，非行摘心不可。即在「真葉」三・四葉時，摘去心部使多生側蔓。蔓留四、五條，每條留果三、四個，從結果枝所生的側枝都除去，以免莖葉過份繁茂，發育反而不良。

③鋪草：要使果實產量多，須要保護瓜蔓，使蔓繁茂。所以在瓜園應鋪以稻稈，使瓜面不與土地接觸，才可以自由蔓延。鋪草一方面能防止雜草發生，一方面能防止水分蒸發。

④灌溉：黃香瓜在生育期間須要充分的水分供給，一般每隔十日灌溉一次，灌溉水以五十公分為恰當。灌溉一天後，需要排水，才不致侵害根部。

⑤蟲害：黃香瓜幼苗常受瓜守，瓜蠅或瓜螟幼蟲為害，蛀食嫩葉及莖或瓜果，使瓜株枯萎，停止生長，常有落果在地上。防治黃香瓜蟲害，以撒布硫酸鉛為宜，DDT及BHC均能發生藥害，不宜施用。

## 除草劑 24 D 石原

### 可以解決除草之勞苦！

人工手取除草每分地  
要七點鐘

使用 24-D 每分地只一點鐘  
藥價只 15 元



美日特許 水稻增產特效藥

土蘭師天明多旺

△說明書函索即寄，請附

臺灣總代理店 大豐農藥行

臺北市寧夏路23號 郵政劃儲臺灣10620號

農林廳農業加工實驗子產訊  
促進生長郵票農業中通商  
確保增產農業農業春同

久旱不雨

影響插秧

即時使用

角△

附註：花的各部份名稱，請參看本刊四卷十期第六頁圖二「花的構造」。

——

完

(上接第八頁「如何產生株株結實的木瓜」)

已授粉的雌花，應該掛牌標明父母本和授粉日期，以便將來辨認。授粉七天後，可以把紙袋除去。每朵授粉過的雌花，產生一個果實，裏面有種子五百到一千粒。

這個產生多量結實株的方法，在澳洲（オーストラリヤ）和美國的農民早經實行。理論上雌株和雜性同株交配，產生的後代只有雌株和雜性同株，沒有雄株，事實上，雄株還是有的，大約一百株中只有一株雄株，這個比例已經很小，不足重視。所以農友們只要依照上面說明去辨別雌株和雜性同株，再依法進行人工控制授粉，就可以大量產生株株結實的木瓜樹了。

——

完